
Město Modřice připravilo pro všechny příznivce hudebních zážitků  

Jubilejní 80. komorní koncert na radnici 
na kterém účinkují

  Jarmila Mazourová
se svými hosty

Hana Škarková – zpěv, Martin Zeman – kontrabas
a

Cimbálová muzika 
ZUŠ  PhDr. Zbyňka Mrkose Brno  

vedoucí muziky Eva Chomoucká

   V  první  části  slavnostního  koncertu  zasedne  ke  klavíru  významná  hudební
skladatelka  a  modřická  občanka  Jarmila  Mazourová,  aby  spolu  se  svými  hosty
provedla dvě vlastní díla. Instrumentální „Do hlubin pravěku“ je inspirována dobou
lovců mamutů pod Pálavou a   „Proměny lásky“  jsou  písňovou skladbou na  verše
Ludmily Tesařové.

    Ve druhé části  zahraje  cimbálová  muzika,  která  již  úspěšně vystoupila  na
Dětském folklorním setkání MODŘICE 2014. Toto spojení žánrů zde není náhodné
- instruktivní skladby J. Mazourové pro cimbál jsou totiž už řadu let podstatnou
náplní všech cimbálových soutěží ZUŠ v Česku. Proto dvě z nich zazní i v úvodních
sólech, která zakončí populární „Cirkus Renz“. Pak již budou následovat tradiční
lidové písně z Valašska, Kopanic, Kyjovska a ze Slovenska v úpravě Evy Chomoucké.

středa 20. ledna 2016 v 19 hodin
zasedací sál radnice na náměstí Svobody v Modřicích

vstupné dobrovolné – web: http://modricke-koncerty.webnode.cz

http://modricke-koncerty.webnode.cz/


 
Program

Jarmila Mazourová a její hosté
1. J. Mazourová - Do hlubin pravěku 
                                Na mamutí stezce
                                Tanec kolem ohně
        na klavír hraje autorka, kontrabas Martin Zeman
2. J. Mazourová - Proměny lásky – verše Ludmila Tesařová
                             Pohádka o radosti – Kamarádi – Spolu – Rozhovor
                             Láska - Jdi ! - Odcházíš – Svítání – Jako sníh
        na klavír hraje autorka, zpěv Hana Škarková  

přestávka

Cimbálová muzika ZUŠ Zbyňka Mrkose Brno 
 muziku a sólisty vede Eva Chomoucká, primáška Simona Kubová

Úvodní sóla na cimbál
1. J. Mazourová – Na houpačce
 hraje Monika Rybníčková, 3. ročník I. stupně 
2. J. Mazourová – Západ slunce
 hraje Matěj Čevela, 1. ročník II. stupně
3. Gustav Peter – Cirkus Renz
 hraje Matěj Čevela
4. Ján Gašpar Hrizko – Cikánský tanec
 hraje Gabriela Čevelová, 1. ročník II. stupně

Muzika – hudební úpravy Eva Chomoucká
1. Stojí Kača, Pod horú jatelina
2. Vyšla děvčina
3. Dyž ňa na tu vojnu verbovali
4. Misirlou
5. Okolo Hrozenka, Červené jablčko
6. Pásmo písní ze Strání

Autorka o skladbě „Do hlubin pravěku“ 
a o seznámení s cimbálem

   „Skladbu jsem dokončila v polovině srpna 2013. Má dvě části. „Na mamutí stezce“
vyjadřuje dramatický boj lovců s mamutem a jeho usmrcení.  „Tanec kolem ohně“ je
vlastně jakýmsi  prapředchůdcem dnešního čardáše,  který svým zběsilým a divokým
závěrem  vyústí  do  východu  prvního  slunečního  paprsku  nového  rána.  Duchovním
otcem této skladby je Ing. Jiří  Vrbka, ředitel  ZUŠ v Mikulově, který mne zasvětil  do
historie Pálavských vrchů, kdysi v pravěku obývaných divokými kmeny pralidí a četnými
stády mamutů.“

   „ …  Bylo to při prvním působení v Mikulově, kdy jsem v některých dnech končila
pozdě s vyučováním a tak jsem nocovala v ubytovně přímo v budově LŠU. Objevila
jsem tam tehdy opuštěný nástroj, který přitahoval moji zvědavost. Upoutal mě zejména
barevnými možnostmi (možnost střídat různé druhy úhozů, hru nehty, flažolety). Proto
jsem se rozhodla navštěvovat hodiny hry na cimbál u Evy Schwarzové. ...“ 



O autorech a účinkujících

Jarmila Mazourová
   pochází z Prostějova a od r. 1945 žije v Modřicích. Byla vůbec první ženou, která studovala
kompozici na JAMU v Brně (1958-1963). Po roční externí výuce klavírní hry a improvizace na
pedagogické fakultě v Brně, učila do roku 1967 na LŠU v Mikulově, kde se poprvé seznámila
s cimbálem. (Hru na cimbál později též vystudovala a nějaký čas i vyučovala). V té době si
také rozšířila aprobaci dálkovým studiem klavíru na brněnské konzervatoři (1965) a později
ještě  postgraduálně  vystudovala  kompozici  na  JAMU  (1973-1975).  Dlouhá  léta  pak
pedagogicky  působila  na  několika  brněnských  základních  hudebních  školách  (Židenice,
Líšeň, Antonínská/Smetanova) a od roku 2008 učí opět na ZUŠ v Mikulově.

   Kromě výuky hry na klavír, zobcovou flétnu, hudební nauky a improvizace je jejím hlavním
tématem výuka kompozice na ZUŠ, ve kterém je zakladatelkou tohoto oboru nejen v Brně,
ale v  celostátním měřítku.  Sama napsala přes 70 koncertních a především instruktivních
skladeb, využívaných žáky a učiteli různých instrumentálních oborů. Zvláštní i mezinárodní
uznání pak sklízí za mimořádné úspěchy svých žáků, kteří se v rámci Česka a Slovenska
pravidelně umisťují na čelných místech většiny skladatelských soutěží. 

   O pedagogickém působení i skladatelském díle J. Mazourové byla publikována řada článků
v  časopisech, zabývajících se hudbou a v roce 1996 na MU v Brně též  diplomová práce
jako „... monografie české skladatelky“. Pro bližší informace připravujeme v rubrice Účinkující
na webu našich koncertů podrobný biografický materiál,  včetně úplného znění  obsáhlého
souhrnného článku „Hodiny nabité energií“ z r. 2008 v časopise „Talent“ od profesorky MU
Věry Chmelové. Vzhledem k tomu, že profesorka Mazourová působila často jako korepetitor,
ovládá brilantně hru  na klavír  a  její  temperament  přináší  posluchačům nezapomenutelný
zážitek. Ve zmiňovaném materiálu proto budou i odkazy na řadu hudebních nahrávek.

Hana Škarková 
   je  brněnská sopranistka,  absolventka  Janáčkovy Akademie Múzických Umění  v  Brně.
Hudba a zpěv se staly jejím hlavním vyjadřovacím prostředkem a životní náplní. Její doména
je především repertoár lyricko-koloraturní. Žánrově se věnuje hlavně vážné hudbě, opeře a
koncertním vystoupením,  ale  v  soukromí  s  oblibou skládá.  Její  písňový  cyklus  Nálady a
smutky byl  natočen pro Český rozhlas v Praze a již  několikrát  vysílán.  V repertoáru má
množství  hudebních děl  od  baroka až po současnou tvorbu.  Od roku 2009  vyučuje  na
brněnské  konzervatoři  obor  zpěv.  Písňová  skladba  „Proměny  lásky“,  kterou  provede  na
dnešním koncertě, ve stejném obsazení v roce 2012 natočil Český rozhlas v Brně.
  
Ludmila Tesařová 
    Svým rozhodnutím věnovat se hudbě navázala na rodinné kořeny, především na odkaz
svého pradědečka, hudebního skladatele a českého kantora Metoděje Janíčka (1862-1940).
Je  absolventkou  brněnské  konzervatoře.  Už  během  studia  na  LŠU  získala  3x  1.  místo
v celostátní  soutěži  ve  hře  na  lidové  nástroje,  později  i  titul  „absolutní  vítěz  soutěže“;
koncertovala na festivalu „Mladá Smetanova Litomyšl“, podílela se na nahrávkách LP a CD a
natáčela pro Československou televizi a rozhlas v Brně a Bratislavě. 

   Lidové umění, převážně valašský a slovenský folklór, reprezentovala doma i v zahraničí
jako cimbalistka souboru Javorníček, VSPT Jánošík (nyní Ondráš); později s CM Moravia a
Litava. Příležitostně vystupovala koncertně,  mj. též v květnu 2004 na našem 9. Komorním
koncertě  v  Modřicích. Centrem  jejího  zájmu  byla  sóla  folklórního  zaměření  a  skladby
soudobých autorů komponujících pro cimbál. Hrála mj. na „Světovém kongresu cimbalistů“ a
„Mezinárodním festivalu cimbálu“, jehož se později účastnila i jako porotce.



     Celý svůj profesní život zasvětila pedagogické činnosti na ZUŠ, nyní učí ve Vranovicích.
Někteří z žáků, které učila, dnes již sami pedagogicky působí; dvě bývalé žačky nyní ještě
studují na konzervatoři. Kromě učitelské profese je jejím koníčkem i poezie. Některé z jejích
básní zhudebnila skladatelka Jarmila Mazourová, např. „Proměny lásky“ – devítidílný písňový
cyklus pro mezzosoprán a klavír (premiéra r. 2011 – zpěv H. Škarková, klavír J. Mazourová).
 
Martin Zeman 
   V roce 1984 absolvoval obor hra na kontrabas na konzervatoři v Ostravě u prof. Ladislava
Lanči. Současně studoval hru na cimbál u prof. Ludmily Zapletalové-Dadákové. Po dvouleté
voj. základní službě působil jako kontrabasista orchestru Slovenského ĺudového umeleckého
kolektivu (SĹUK) v Bratislavě, opery Národního divadla v Brně a Brněnského rozhlasového
orchestru lidových nástrojů (BROLN). Dlouhou dobu spolupracoval s ansámbly, zabývajícími
se barokní hudbou. V současné době působí pedagogicky na ZUŠ v Brně na Veveří. Vedle
pedagogické činnosti se věnuje interpretaci artificiální hudby a world music. Hudebně také
spolupracuje s Divadlem Husa na provázku. Velkou část jeho uměleckého portfolia pak tvoří
technická a režisérská činnost ve vlastním nahrávacím studiu.
 .   
Eva Chomoucká  
   pochází z Kroměříže, folkloru se věnuje již od dětství a snaží se předávat lásku k lidové
hudbě  i  svým  žákům.  Hudební  vzdělání  získala  na  konzervatoři  P.  J.  Vejvanovského  v
Kroměříži v oboru hra na hoboj. Ve stejném oboru pak absolvovala bakalářské studium na
JAMU v Brně, magisterské na VŠMU Bratislava a odbornou stáž na Universität für Musik und
Darstellende Kunst Graz (2008). Další kvalifikaci pak získala na interpretačních hudebních
kurzech hry na zobcovou flétnu Bystřická flétna (2012, 2013, 2015) a hry na cimbál na Bílé
(2005, 2006) na Soláni (2009, 2011) a na Súkenické (2015). Na ZUŠ vyučuje hru na hoboj,
hru na zobcovou flétnu, hru na cimbál a již čtvrtým rokem vede cimbálovou muziku, kterou
převzala po paní učitelce Ivě Mušálkové.

Cimbálová muzika ZUŠ PhDr. Zbyňka Mrkose Brno
   byla založena v září 1983 v LŠU Kosmákova, vystupuje ve vsackých krojích a podchycuje
tvořivou činnost žáků v oblasti lidové písně a folkloru. Má kolem 16 členů a hraje především
folklor z Valašska, Kopanic, Kyjovska a Slovenska. Zúčastňuje se pravidelně akcí Brněnské
Vánoce, Vánoční vystoupení v OC Vaňkovka, Mozartovy děti a pořádá samostatné koncerty
na KVIC Vinohrady, v Dělnickém domě nebo Výchovné koncety pro MŠ.

Poznámka: další podrobnosti o účinkujících, spolu s odkazy na jejich příp. osobní stránky 
budou na webu koncertů. Text programu podle podkladů od účinkujících připravil ČeV

Plán modřických koncertů na radnici v roce 2016  

81 - středa 30. března 2016 - účinkující v jednání
82 - středa 25. května 2016 - Sólisté a jazzové trio ZUŠ Modřice, Modřický pěvecký sbor
83 - středa 26. října 2016 - účinkující v jednání
84 - středa 14. prosince 2016 - sólisté BROLN, Modřický pěvecký sbor                

Od přelomu let 2014/2015 jsou zpřístupněny nové webové stránky na adrese modricke-
koncerty.webnode.cz ,  které  souhrnně  nabízejí  pro  všechny  realizované  koncerty
tištěné programy a až na několik počátečních výjimek též fotoreportáže, v převážné
většině od Miroslava Hájka. V poslední době pak též videa od Pavla Rosendorfa. Autorem
stránek je Vlastimil Čevela. Vybrané fotografie jsou zveřejňovány i v Modřickém Zpravodaji.

http://modricke-koncerty.webnode.cz/
http://modricke-koncerty.webnode.cz/

